
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος ενεχείρισε στον
Αρχιεπίσκοπο Στέφανο τον Τόμο Αυτοκεφαλίας της
Μακεδονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας – Αρχιεπισκοπής
Αχρίδας 

Στις 5 Ιουνίου 2022, Κυριακή των Αγίων Πατέρων της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου, τελέσθηκε στον
καθεδρικό ναό Αρχαγγέλου Μιχαήλ στο Βελιγράδι ιερό συλλείτουργο του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Σερβίας Πορφυρίου και του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αχρίδας και Μακεδονίας Στεφάνου.
Επίσης συλλειτούργησαν ιεράρχες του Πατριαρχείου Σερβίας και της Μακεδονικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας – Αρχιεπισκοπής Αχρίδας. 

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος ενεχείρισε
πανηγυρικώς στον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αχρίδας και Μακεδονίας Στέφανο τον Τόμο, που
επιβεβαιώνει το αυτοκέφαλο της Μακεδονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας – Αρχιεπισκοπής Αχρίδας.
Στην ομιλία του ο Προκαθήμενος της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας τόνισε ότι η Μακεδονική
Ορθόδοξη Εκκλησία «διαθέτει όχι μόνον τις συνθήκες, αλλά έχει και ανάγκη» από το αυτοκέφαλο,



το οποίο κρίνεται «ως ο βέλτιστος τρόπος οργάνωσης» της περαιτέρω ζωής της. 

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αχρίδας και Μακεδονίας Στέφανος ευχαρίστησε τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Σερβίας Πορφύριο, χαρακτηρίζοντας το συμβάν «ως γεγονός εξαιρετικής σημασίας»
όχι μόνον για τη Μακεδονική Ορθόδοξη Εκκλησία – Αρχιεπισκοπή Αχρίδας, αλλά και για όλη την
Ορθοδοξία. «Εμπράκτως επιδείξατε πώς αγαπάτε την ειρήνη και τη συμφωνία μεταξύ των
αδελφών, πώς αγαπάτε την Εκκλησία ως Σώμα Χριστού», ανέφερε απευθυνόμενος στον Αγιώτατο
Πατριάρχη ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Στέφανος επισημαίνοντας ότι χάρη στις «άοκνες
προσπάθειες» του Προκαθημένου της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, που καταβλήθηκαν σε
συνεννόηση με τη Διαρκή Ιερά Σύνοδο και την Ιερά Σύνοδο της Ιεραρχίας, η χαρά επισκέφθηκε
σήμερα την παλαιά Αχρίδα, «πόλη των Αγίων Κλήμεντος και Ναούμ, η οποία καλείται σλαβική
Ιερουσαλήμ, όπου ευρίσκεται η μακραίωνη πηγή του πανσλαβικού πνεύματος και πολιτισμού». 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89356/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

